

成长日记

挑战

曙光小学401班小记者 吴佳琪(证号09016)

暑假的一天，妈妈带我们去水上乐园游玩。

我们换好泳衣，直奔游玩设施。“好高啊！”妈妈说。我顺着妈妈的目光看去，约12米高的水上滑滑梯矗立在那里。上面有3个滑梯，两个是缓冲的，一个是几乎垂直的大红色滑梯。我想：那个红色的滑梯一定很刺激！我对妈妈说：“妈妈，我觉得红色的滑梯看起来挺刺激的，你拍照，我去玩。”“好的！”妈妈欣然同意。我爬到最顶端，伸出头去探了探。这一探可不得了，我倒吸一口凉气：从上往下看，如同一个深渊，滑下去就像蹦极一样。红色滑梯旁挤满了大人，他们都不敢下去。我一定要给大人做一个勇敢的榜样！想到这儿，我对工作人员说：“叔叔，我想玩这个。”大人们都惊讶地望着我。工作人员也瞪大了眼睛，过了一会儿，他才回过神来。我做好准备，工作人员把我用力往下一推。我闭着眼睛，心里有点后悔，开始害怕起来，双手下意识地去摸滑梯的边缘。过了一会儿，心里释然了许多，双耳听到“呼呼”的风声，快速前进带来的刺激感占据了我的全身。到底了，一个阿姨问我：“害怕吗？”我摇摇头。在上面的叔叔们看见我一个小孩都滑下来了，也一个接一个往下滑。

尖叫声、欢呼声，一阵阵从这里飞出……水上乐园，真是挑战者的天堂！
指导老师 娄冬芳

穿错鞋

行知实验小学503班小记者 张静雯(证号13859)

军训的每一个早晨都不是安静的。

“谁穿走了我的一只鞋？”我们班的崔佳文大喊道。可是还剩不到十分钟就要集合了，每个人都在整理衣服、排队，没有人理崔佳文。王老师知道崔佳文找不到鞋子后，叫崔佳文穿另一只没人要的鞋，崔佳文也没办法，只好穿上那只“孤独的鞋”走了。

到了午休时，崔佳文才找回她的小鞋子，原来被孙瑶莹穿走了。孙瑶莹说鞋子里有她的学号，崔佳文不相信。就这样，两人开足了火力，开始了“战斗”！最后她们两人互换了鞋，才真相大白，原来就是两人穿错了鞋。

“谁穿了我的鞋！”晚上去洗脸时，崔佳文又在找鞋了，真是无语了！
指导老师 陈莹

地铁历险记

江东黄鹂小学201班小记者 汪乾阳(证号16008)

今天晚上，我学好二胡准备和妈妈一起乘地铁回家。

我们兴冲冲地坐着电梯来到站台，正好两边都有一辆列车飞快地进站。我指着其中一辆列车说：“这辆列车是开往高桥西的。”我边说边笑一脚跨进了列车。可是刚一进去，车门就关了，扭头一看，妈妈被关在了外面。“妈妈——”我着急地叫起来。妈妈在外面和我不停地说话，她很紧张，似乎在叮嘱我什么，可是我一句也听不见。车开了，我看不见妈妈的脸急得通红通红的。车上的一个叔叔主动借我手机说：“小朋友别害怕，给妈妈打个电话吧！”我说：“谢谢叔叔，不用了，下一站我就下车等妈妈。”到了舟孟北路站，列车稳稳地停了下来，我飞快地下了车，等待下一趟列车进站。

不一会儿，列车开来了，车门一打开，我飞快地扑向妈妈：“以后我再也不乱跑了。”
指导老师 陈莹

五彩生活

种菜

江东中心小学503班小记者 陈舒雨

我们学校操场的西边有一块空地，其中有二畦是属于我们文学社的。今天，我们要去那二畦空地种菜。

老师给我们一人一片蒜瓣，还说“哪位同学纪律好，我还有萝卜、天菜心的种子让他独享”，我们听了跃跃欲试。老师一说可以松土了，我们便开始用锄头、铁铲等工具铲了起来。松好土后，老师挖出一个个小洞，让我们把蒜瓣放进去，用土把蒜瓣盖住。可是老师又说，要把蒜头露在外面呼吸，我急忙找到我的蒜瓣，拨掉一点土，使蒜瓣露出小小的头来。老师开始发萝卜和天菜心的种子了，我也领到了。我赶紧种好，并且细心地掩上土。老师又叫我们去拿水杯，原来要浇水了。浇好水后，大家愉快地欣赏着自己的成果，露出了开心的笑容。

这次活动使我懂得了劳动是多么快乐，真希望小苗们能茁壮成长。
指导老师 蔡春梅

光和影子

江东外国语实验小学南校区302班
小记者 陈泽文(证号1502887)

每天晚上，我都会和爸爸妈妈一起去楼下散步。

有一次，我低着头走路，走到路灯旁时发现灯光和影子的位置恰恰相反：光在前，影子就在后；光在后，影子就在前。我对此产生了兴趣，就经常观察影子。一次，我上午到了楼下，发现影子是长的；到了中午，我的影子变成了一个小黑团；到了傍晚，影子又变长了。这是为什么呢？我查了资料，发现影子是一种光学现象。晚上，我回到家，把卧室的灯全部关掉，借助手电筒，通过变换手指，在墙上做出了许许多多奇形怪状的影子，真好玩。
指导老师 陈旭彬

人物写真

淘气的弟弟

江北中城小学301班小记者 沈奕彤(证号32074)

我有一个淘气的弟弟，他的身材胖胖的，像一个圆球。眼睛又大又圆，嘴巴小小的，鼻子有一点点尖，说话的声音很响亮，不过有点像女生的声音。

我的弟弟非常淘气，我一做作业，他就把我的作业本拿走，或者把我的橡皮和铅笔拿走，惹得我非常生气。妈妈做饭时，他还经常从妈妈身后跳出来吓妈妈……不过最让我生气的是：有一天晚上，我正在公园溜冰，他躲在大树后面，正当我溜到大树旁时，他突然从我面前蹿出来，还用手把嘴巴拉大，把眼珠朝上，变成一张鬼脸，吓得我摔了一跤。他却哈哈大笑，跑开了。

你觉得我的弟弟淘气吗？

我们班的大力士

惠贞书院401班小记者 邱馨楠(证号22396)

体育课下了，同学们正准备喝水，可是水桶却没水了。就在这时——

“大力士”孙老师来了。只见她先把水桶搬进教室，接着剥掉它的“外衣”，再摘掉它的“帽子”。然后，左手反握住水桶的颈部，一下子就把水桶拎了起来，右手还托住水桶的底部。可是，水桶实在太重了，孙老师搬不动。于是，她咬紧牙关，用腿顶了一下，一鼓作气抱起水桶，倒扣在了饮水机上，装好了。

孙老师拍了拍手，看上去似乎一点也不累，真是个大力士呀！
指导老师 孙佩丽

“大力士”诞生记

孙文英小学403班小记者 朱润(证号03585)

“挺住！”“使劲，再使劲——”从教室里传出此起彼伏的叫喊声，我们正在进行激烈的掰手腕比赛。

我以压倒性的优势杀入复赛，可狭路上遇到了劲敌小钟，他可是拔河比赛的主力选手，实力不容小觑。很快我就被他斩落马下，几乎可以说是“秒杀”。唉，我白长了那么多肉肉，真是汗颜啊！

小张和小徐的比赛相当精彩。刚开始他俩紧握对方的手，势均力敌。相持了一会儿，小徐就开始发威了：“喝啊喝啊……”随着他的呐喊，他的脸涨得通红，连太阳穴上的青筋也清晰可见。随着这一声喊，小徐就把小张的手掰过来了。小张一见这阵势，也“啊、啊”地叫了起来。小徐猛地吼了一声，彻底把小张拿下了。哈哈，这发自内心的呼喊真是太有力量了。

巅峰对决在小钟和小郑之间展开。从外形上看，小钟人高马大，比小郑胖了好几圈；而小郑的个儿挺高，看上去精干结实。他们谁更胜一筹呢？我们拭目以待。“开始！”随着老师的一声令下，双方同时开始发力。小钟龇牙咧嘴，一副铆足劲的样子；小郑的脸本来就黑，现在黑里透着红，都呈猪肝色了。看来他俩都蛮拼嘛！我们观战的同学大声为他们加油助威，可他们的手在中心线岿然不动，10秒、20秒、30秒……最后老师宣布他们战成平手。

小钟和小郑这两个“大力士”就像凯旋的大将军，在我们钦佩的目光中威风地走下台来。
指导老师 周飞朝

我帮爷爷挑石子

海曙信谊小学302班小记者 周蕙萱(证号02085)

早上，我看爷爷在米里挑石子。我奇怪地问：“爷爷，为什么米里有石子？”“因为奶奶把谷子晒在马路上，混进了很多石子，吃起来会很难受，所以要挑掉。”我想：我也要来帮爷爷挑石子。

我先倒出一些米在箩筐里，小心翼翼地把石子挑出来。这些小石子好像在跟我作对，东躲西藏，非常顽皮。我翻来覆去地找，就像火眼金睛似的，一下子找到了好几颗。过了一会儿，跟我作对的小石子向我投降了，这场“大战”也就结束了。

指导老师 吴晨媚

异想天开

我驾飞船逛月球

海曙中心小学408班小记者 殷浩迪(证号1504278)

17年后的一天，我成为了一名光荣的宇航员，驾驶“梦号”飞船，前往月球勘察。

经过了漫长的38万公里，我到达了月球。穿好宇航服，出舱，哇！我平生第一次到月球，看到的景色跟书上说的一样：天空黑沉沉的，表面却洒满了阳光，没有任何生命迹象。我插上国旗，打开通讯器与地球通话，报告着陆情况。开始勘探。我用激光把石头击下一大块，再采集一些尘土，一起装进罐子里。

第二天，我坐上飞船很快飞到了一座环形山，停下来向队长报告：“我已到达环形山，这里温度是零下200摄氏度，我已下船勘察，报告完毕！”漫长的一天过去了，我回舱休息，躺在睡袋里，我想：月球上真奇妙。

5天后，我返航了。看着月球上的五星红旗，看着浩瀚的宇宙，我想：“我一定会再回到月球，我要把月球变成一个适合人类居住的星球！”
指导老师 屠斌

在路上

游神仙居

海曙中心小学203班小记者 励文心

十一小长假，爸爸妈妈带我游览了神仙居景区。

走在山路上，两边是一座座连绵起伏的大山，好像士兵守护着我们。山顶绿树成荫，石壁陡峭、寸草不生。为什么有这么奇特的风貌呢？是因为这里的山体是坚硬的花岗岩，树木无法生存，而山顶较为平坦，积聚了泥土，种子才能生根发芽。我一边走，一边看，发现这些山的造型十分奇特。有的方方正正的，像一块大面包，上头还涂着绿色的抹茶酱；有的山峰像一支尖尖的画笔，直刺青天，得名“神笔画天”；还有的山峰从侧面看像一位大将军，双目炯炯有神，鼻子又高又挺，嘴巴微张，好似在发号施令。我最喜欢的是“睡美人”，只见一位束着发髻的“女子”，斜斜地靠在大山“枕头”上，她的嘴角微微上扬，露出一丝迷人的微笑，此刻正垂着头，沉沉地睡去。成片的绿树给她盖上了一条暖和的绒毯，真舒服啊！她这一觉睡了几千、几万年。走过她身边，大家不由自主地把脚步放轻，声音放低，生怕吵醒了她。

走着走着，我们来到了北海索道，30人一组乘坐缆车上了顶峰。在那里，我看见过“夹缝求生”的红楠。我还勇敢地走上了峭壁悬空的瞭望台，透过脚下透明的玻璃，可以看见底下的万丈深渊。妈妈吓得腿都软了，死活不肯踏上一步。

夕阳西下，我们该离开了。虽然我们非常疲惫，但我觉得这趟旅行还是很有收获的。

指导老师 姚满意

兰溪地下长河游记

江东实验小学樱花校区二(2)班

小记者 施懿铭(证号16999)

暑假的一天，我和爸爸妈妈一起自驾去兰溪的地下长河游玩。

地下长河是一条古老的长河，据说是当地的老百姓在采石的过程中发现的。想看到长河溶洞的美景必须要坐着小船沿河进入。下了小船，进入溶洞，仿佛进入了空调房似的，特别凉爽，夏天的炎热顿时跑得无影无踪。溶洞里面风景秀丽，在霓虹灯的照射下，钟乳石形态各异，美不胜收，有的像乌龟，有的像佛掌，有的像腊肉，有的像蝴蝶……

走完里面的每个溶洞，花了我们不少时间。这一天的游玩虽然很累，但是我很开心。真的难以想象这样的奇景居然是常年累月自然形成的，不由得让我赞叹大自然的鬼斧神工！

指导老师 许玉燕

海边看日出

新芝小学502班

小记者 钟乐萱(证号1509995)

国庆期间，我们来到檀头山海边度假。第二天早上5:20，妈妈把我叫醒起来看日出。

虽然才刚刚入秋，大清早的海岛却有点凉。我穿上长袖长裤，走出帐篷。已经有很多人集聚在海滩边，有些拿着照相机，有些缩着脖子，有些相互依偎着，还有躲在帐篷里只露出一个脑袋在外面。虽然每个人的样子不同，但都怀着焦急的心情在等待日出。

天空这时还是灰蒙蒙的一片，上面有点繁星和淡淡的月亮，一切那么的安静。过了一会儿，天空开始泛起鱼肚白，能隐隐约约看见蔚蓝色的天空和洁白的云朵，一些人脸上露出了喜悦。大概5:45，从远处的云层里露出了一点太阳尾巴，又马上缩了回去，真似一位害羞的少女。又过了5分钟，太阳终于露出了半个火红的脸蛋，和我们打了声招呼。这时照相机立刻忙了起来，欢呼声和尖叫声此起彼伏，海滩上的人群像炸开了锅，热闹非凡。紧接着太阳又马上从云层中跳了出来，射出万丈光芒，给沙滩披上了美丽的橘红色衣裳，而这时的沙滩也已经成了欢乐的海洋。不远处，一阵悦耳动听的鸟鸣声传到了我们耳边，海鸟好像也在欢呼太阳的升起。

新的一天开始了！这美丽而神秘的日出，让我身心愉悦又充满自信。